

众志成城

抗击疫情

太白湖新区【战疫】融媒系列报道

严格体温测量、登记,预包车接回外省施工人员

2月底前,济宁市文化中心三期项目全面复工

本报记者 汪泷 王浩然

近日,济宁各行各业都吹响了复工复产的号角。在济宁太白湖新区,济宁市文化中心三期项目工地上也一改此前的宁静,数百名工人在提前做好自我防护的基础上,正忙得热火朝天。济宁市城投文化旅游产业有限公司相关负责人表示,预计到2月底,项目将全面实现复工。



扫码看视频



在济宁市文化中心三期项目施工现场,工人戴着口罩施工。



济宁市文化中心三期项目雏形初现。

工地设立隔离区
返岗工人隔离14天

刘刚介绍,自疫情防控以来,项目实行全封闭管理,现场仅保留一个出入口,作为项目生活保障出入口。严格落实全员实名制登记制度,纳入农民工工资实名制系统平台。对现场春节加班所有人员的身份信息、联系方式、原籍住址、体温、来去方向(包括途径地点)、交通方式及时间、家人及密切接触者是否有新冠肺炎确诊或疑似病例、与病例或疑似病例接触情况等真实、动态记录。

而随着复工复产的全面进行,一些家在外省的建筑工人也陆续回到了工作岗位。为了排除湖北及其周边地区的人员返岗,项目部通过运营商手机漫游地查询服务,对返岗人员进行了行程轨迹信息的核验。同时,项目部将施工区内的6栋工板房辟成隔离区,“可以满足400人进行隔离。”返岗的工人全部要在隔离区内隔离14天,“在此期间,安排专人每天给他们测量

体温并登记,并有专人负责送饭及生活用品。”刘刚说。

目前,所有返岗工人均在进入场地内全面消毒、体温等相关信息登记。所有人员施行错峰就餐制度,各自回到宿舍就餐。现场人员所用口罩则全部在进出施工现场时专人监督、派发、实名登记更换,废旧口罩设置专门回收垃圾桶。施工现场也安排了专人监督口罩佩戴、施工距离情况,严格落实防疫措施。

量体温、消毒、登记
工人才能进场施工

2月19日一早,记者来到位于太白湖新区的济宁市文化中心三期项目工地。跟随施工方中建三局济宁市文化中心项目支部书记刘刚,经由工作人员测量体温、登记等一系列程序之后,记者才被允许进入工地内。

在工地东侧,几名工人正在钢筋加工车间内忙碌着,“因为春节我们也没回重庆老家,而且工地对防疫工作做得非常到位,所以我们2月10日就已经回到工地开始施工了。”其中一名工人一边操作着机械切割钢筋,一边告诉记者。

而在另一侧的幕墙加工车间,也有几名工人正在对幕墙的构件进行切割、组装。刘刚告诉记者,接下来项目的主要工作就是主体建筑外的幕墙施工,这一部分的施工量比较大,工人们会先在加工车间组装好,然后直接吊装上去安装即可。

谈及工地的防疫情况,几名戴着口罩的工人告诉记者,复工以来他们每天早晨6点左右就要到工地大门外排队等候,项目部会对工人进行安全宣讲,然后发放口罩、消毒后,再进行体温测量,之后再进入工地开始施工。

城投与太白湖新区对接
月底将实现全面复工

目前济宁市文化中心三期项目正在进行主体结构施工和幕墙施工。其中,文化创意博览城主体施工至6层,完成地上主体结构70%;文化创意基地外幕墙完成10%;孵化基地桩基施工完成100%。

济宁市城投文化旅游产业有限公司副总经理孙猛介绍,在复工复产的过程中,项目也遇到了一些棘手的问题,例如施工人员多是外省人员,全国各地不同程度的交通管制,导致施工人员返岗困难。

此外,同样是因为受到交通管制的限制,材料运输也受限。

“针对这些问题,我们积极与太白湖新区管委会和济宁市太白湖新区建设指挥部对接,除了对已返岗的工人严格进行14天隔离之外,还正在抓紧组织、联系外省的施工人员,准备包车将他们接回来。”孙猛告诉记者,因交通管制无法运输到位的钢筋等建筑材料,新区管委会与济宁市太白湖新区建设指挥部也安排专人跟进,为项

目办理了重要物资运输通行证,“2月15日早晨,钢筋顺利运抵项目,保证了项目施工得以正常进行。”

此前,济宁市住建局和太白湖新区住建局安排专人现场指导项目疫情防控工作,以最快的速度完成了项目全面复工审批手续。市区有关负责人也多次到项目现场调研项目困难,第一时间协助解决人员返岗、材料运输、口罩等防疫物资的协调等实际困难,“预计月底就将实现全面复工。”孙猛说。



加工车间,工人切割、组装幕墙的构件。